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Αθήνα 6 Φεβρουαρίου 2024 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη 
 
Θέμα: Τραπεζικές χρεώσεις στο IRIS – Άγνοια ή ψέμα της κυβέρνησης; 
 
 
Στις 16 Σεπτεμβρίου 2023, στην ομιλία του στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε διαφημίσει το σύστημα IRIS ως 
μέθοδο συναλλαγών «χωρίς καμία τραπεζική προμήθεια»: «Η υπηρεσία IRIS είναι μία 
υπηρεσία η οποία υπάρχει, λειτουργεί σήμερα. Σας δίνει τη δυνατότητα να διακινείτε 
ποσά έως 500 ευρώ ημερησίως χωρίς καμία τραπεζική προμήθεια».  
 
Την 1

η
 Δεκεμβρίου 2023, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Κωστής Χατζηδάκης, σε ομιλία του στη Βουλή απευθύνθηκε σε κάθε ελεύθερο 
επαγγελματία μιλώντας για το IRIS ως ένα σύστημα «χωρίς προμήθειες»: «Είναι ένα 
σύστημα διατραπεζικών συναλλαγών, χωρίς προμήθειες από το κινητό τηλέφωνο. Ο 
ένας συναλλάσσεται με τον άλλον μέχρι 500 ευρώ χωρίς να πληρώνουν προμήθειες. 
Ισχύει εδώ και μερικά χρόνια, λίγα χρόνια. Εμείς λέμε ότι κάθε ελεύθερος 
επαγγελματίας θα πρέπει να έχει ένα επαγγελματικό λογαριασμό που να είναι 
διασυνδεδεμένος με αυτό το σύστημα, ώστε όποιος θέλει να συναλλάσσεται μαζί του 
χωρίς προμήθειες…Πάλι περίεργος είμαι να δω στις επιμέρους ψηφοφορίες τι θα 
κάνετε και με αυτή τη ρύθμιση». 
 
Στην ίδια συνεδρίαση σειρά βουλευτών της Ν.Δ. που είχαν πιστέψει τον 
πρωθυπουργό και τον υπουργό εθνικής οικονομίας επανέλαβαν το ίδιο για το IRIS: 
«χωρίς χρεώσεις και προμήθειες από τράπεζα» (Σπύρος Κουλκουδίνας), 
«απαλλαγή από το κόστος των τραπεζικών προμηθειών» (Ζωή Ράπτη), «ελεύθεροι 
επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι μπορούν να δώσουν και να πάρουν χρήματα 
χωρίς προμήθεια, την τραπεζική προμήθεια που οι τράπεζες παίρνουν τώρα» 
(Χρήστος Καπετάνος), «άμεση μεταφορά χρημάτων σε λογαριασμούς των 
δικαιούχων, χωρίς προμήθειες και χρεώσεις, για συναλλαγές ποσών έως 500 ευρώ» 
(Αθανάσιος Καββαδάς), «τα χρήματα θα μεταφέρονται άμεσα στους επαγγελματικούς 
λογαριασμούς ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων, χωρίς να 
υπόκεινται σε τραπεζικές προμήθειες και χρεώσεις» (Απόστολος Βεσυρόπουλος). 
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Κάθε φορά δε που ως ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής καταγγέλλαμε, σε δημόσιες 
συζητήσεις, την αδράνεια της κυβέρνησης στο ζήτημα των υπερβολικών 
τραπεζικών χρεώσεων στις ηλεκτρονικές συναλλαγές, η συντονισμένη απάντηση 
όλων των κυβερνητικών στελεχών ήταν πως υπάρχει και το IRIS, χωρίς 
προμήθειες.   
 
Ακόμα και πρόσφατα, στις 25 Ιανουαρίου 2024, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, διαφήμισε το σύστημα IRIS με ανάρτησή του 
στα social media, γράφοντας «Έχετε ακούσει ποτέ το σύστημα IRIS; Είναι ένα 
σύστημα για συναλλαγές χωρίς τραπεζικές προμήθειες! Με το κινητό τηλέφωνο…»  
 
Και την ίδια στιγμή που όλη η κυβέρνηση μιλάει ακόμα για ένα σύστημα χωρίς 
τραπεζικές προμήθειες ανεξαιρέτως, οι τράπεζες ανακοινώνουν χρεώσεις για 
τον έμπορο και ελεύθερο επαγγελματία. Σύμφωνα με την εφημερίδα 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ «πλέον η επιβάρυνση για τον ελεύθερο επαγγελματία μέσω της 
υπηρεσίας IRIS, όπως προκύπτει από τα νέα τιμολόγια που ανακοινώνουν η μία μετά 
την άλλη οι τράπεζες, είναι μεταξύ 0,5% έως και 1% επί του τζίρου της συναλλαγής».  
 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
Είχατε άγνοια για τις χρεώσεις που θα επέβαλαν στις συναλλαγές με IRIS οι 
τράπεζες ή γνωρίζατε και λέγατε συνειδητά ψέματα;  
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Παύλος Γερουλάνος 

 




